

Základná škola, Školská 7, 900 44 Tomášov

Stupeň vzdelania:	ISCED 11 — nižšie sekundárne vzdelanie
Vzdelávacia oblasť:	Človek a spoločnosť
Predmet:	Geografia
Ročník:	šiesty
Trieda:	VI. A a VI. B
Časová dotácia predmetu:	2 hodiny týždenne
Disponibilné hodiny:	Zvyšuje sa časová dotácia v danom predmete o 1 vyučovaciu hodinu týždenne
Vzdelávací štandard:	Zvyšuje sa kvalita vzdelávacieho štandardu.

Výchovno-vzdelávacie ciele a obsah vzdelávania sú v súlade s cieľmi a obsahovým a výkonovým štandardom vzdelávacieho štandardu pre vyučovací predmet geografia, schváleného ako súčasť ŠVP pre druhý stupeň základnej školy pod číslom 2015-5129/5980:2-10A0.

Učebné osnovy sú totožné so vzdelávacím štandardom iŠVP pre príslušný predmet. Uvedené navýšenie bude doplnené aktívnym utvrdzovaním učiva prostredníctvom práce s pracovným zošitom Kol.: Hravá geografia 6, Taktik Košice, 2016, 56 s. (povinné pre našich žiakov) a mapou v nasledujúcich okruhoch:

Tematický celok	Téma	Výkonový štandard (požiadavky na výstup)	Mesiac / Počet hodín
Afrika	Poloha a povrch Afriky. Afrika na mapách. Objavovanie kontinentu.	Vedieť popísať a ukázať polohu Afriky – zemepis. súradnice, pologule Charakterizovať povrch a ukázať na mape Madagaskar, zálivy, prielivy, pohoria a púšte tohto svetadiela. Vymenovať 3 naj- kontinentu. Vedieť diskutovať o zaujímavostiach Afriky – Sahara, Východoafrická priekopová prepadlina, Konžská panva, Viktoriine vodopády, Suezský prieplav....	2 VH

	Podnebie Afriky. Vodstvo. Rastlinstvo a živočíšstvo Afriky	Charakterizovať podnebie Afriky a vysvetliť vplyv podnebia na formovanie povrchu a rozšírenie rastlinstva. Vymenovať a ukázať na mape hlavné vodné toky a jazerá Afriky. Vysvetliť vznik rastlinných pásem Afriky.. Poznať aspoň 5 druhov rastlín a živočíchov žijúcich v Afrike.	3 VH
	Obyvateľstvo Afriky	Vedieť charakterizovať obyvateľstvo Afriky, porovnať obyvateľstvo jednotlivých regiónov. Porovnať život v Severnej, Západnej, Južnej a Východnej Afriky. Ukázať na mape najvýznamnejšie sídla.	2 VH
	Hospodárstvo Afriky. Problémy obyvateľov Afriky	Stručne charakterizovať hospodárstvo . Diskutovať o problémoch Afriky – rozširovanie púští, nedostatok pitnej vody a potravín, choroby a časté nepokoje.	2 VH
	Projekt – Zaujímavá príroda Afriky	Vytvoriť projekt o zaujímavostiach prírody Afriky a prezentovať ho pred triedou.	3 VH
Ázia	Poloha a objavovanie Ázie. Základné poznatky o Ázii.	Za pomoci mapy popísať polohu Ázie (pologule, zem. súradnice).Vedieť zakresliť do slepej mapy vybrané ostrovy, polostrovy, zálivy a prielivy Ázie. Vedieť diskutovať o cestách objaviteľov – Marco Polo, Vasco de Gama..	3 VH
	Príroda Ázie – povrch, rieky, jazerá.	Vedieť ukázať na mape a charakterizovať vybrané povrchové celky a vodné toky. Vysvetliť vplyv monzúnových dažďov na podnebie,	2 VH

	<p>Podnebie a typy krajín.</p> <p>Zaujímavosti Ázie.</p>	<p>aká je súvislosť medzi rastl. a podnebnými pásmami . Vysvetliť vznik pohoria Himaláje. Poznať a vedieť ukázať na mape sopečné a zemetrasné oblasti. Vedieť diskutovať o zaujímavých miestach Ázie, ktoré vytvorila príroda (Kaspické more, Bajkal, Mŕtve more, Mount Everest, Aralské jazero...)</p>	2 VH
	<p>Obyvateľstvo, jeho rôznorodosť a pestrosť. Staré civilizácie</p> <p>Náboženstvá, rozmiestnenie obyvateľstva. Hlavné problémy Ázie.</p>	<p>Poznať staré civilizácie a náboženstvá Ázie. Vedieť ukázať na mape najhustejšie a najredšie osídlené oblasti Ázie. Poznať najpočetnejšie národy Ázie.</p>	2VH
	<p>Sídla Ázie.</p> <p>Čím vyniká Ázia z hľadiska hospodárskych činností človeka.</p>	<p>Charakterizovať a ukázať na mape najvýznamnejšie sídla. Stručne charakterizovať hospodárstvo Ázie .</p> <p>Vysvetliť pojem ázijské tigre a vymenovať krajiny, ktoré k nim patria.</p>	2 VH
	<p>Regióny Ázie – Juhozápadná, Južná, Juhovýchodná, Východná, Severná a Stredná Ázia.</p> <p>Najkrajšie miesta Ázie, ktoré vytvoril človek - kultúrne a technické stavby</p>	<p>Charakterizovať a ukázať na mape jednotlivé regióny Ázie. Poznať a vedieť ukázať na mape zaujímavé miesta Ázie –</p> <p>Veľký čínsky múr, Tádž Mahál, Tibet, mešity a chrámy Jeruzalema, Tokio, Istanbul</p>	6 VH
	<p>Prezentácia projektov, opakovanie učiva</p>	<p>Prezentovať projekty o najkrajších miestach Ázie „ Cestujeme po Ázii“.</p> <p>V písomnej práci preukázať získané vedomosti .</p>	4 VH